

Находкинский рабочий



3 НОЯБРЯ 1994 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 209 (8340)
Цена 35 р.
В розницу — свободная



Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
Администрация г. Находки,
редакция «НР»

● Транспорт и мы

„ДВОЙКА“, „ПЯТЕРКА“... ТУЗ

В НАХОДКЕ рикш нет. Не спуют по ее улицам юркие трамваи, не идут важно троллейбусы. На остановках, почти всегда многолюдных, народ с вождением высматривает один вид общественного транспорта — автобус. Завидев издали личико-желтый «Икарус», дружно продвигается к самой кромке площадки, но часто — напрасно. Посев надежду, тот или стремительно пронесется мимо, или так «утрамбован» пассажирами, что бесполезно делать и попытку как-то протиснуться в салон.

...Горожане свой единственный вид транспорта не любят. Почему такой вывод? А присмотритесь, какие напряженные лица в автобусе, с какими остревенением работают локтями представители обоего пола. И не только это. Пассажир (по крайней мере большая часть) упрямо не желает брать билет, видимо, мстит за свои транспортные мытарства. Пассажир кромсает сиденья, вырезает не только свои инициалы, но и другие слова, мало подходящие в общении приличных людей.

Люди, не способные свою обиду выместить таким образом, пишут жалобы. В последнее время их стало много. В «НР» и звонят, и пишут педовольные пассажиры. Сигналы о недостатках поступают и в АТП-1, и в администрацию города, — признает начальник контрольно-ревизионной службы предприятия В. МАРЧЕНКО.

— Валентина Ивановна, поговорим об основных маршрутах — «двойке» и «пятерке». Именно о них речь в жалобах. Те, кто ездит на «шестерке» и «четверке», негодовать, видимо, устали.

Утренние звонки сообщают, что с 8 до 9 часов, когда люди спешат на работу, частенько автобус сворачивает на автовокзал. Водитель сообщает — обед. Нельзя ли как-то пересмотреть график движения транспорта?

— Мы это делали много раз. И все равно получаются накладки. Дело в том, что в первый рейс машина выходит в 5 часов 47 минут. А по трудовому законодательству после 2 часов работы водитель должен отдыхать. Вот он и сворачивает на автовокзал в 8 часов 22 минуты.

— Если бы он один, а то бывает — «хором».

— Так получается, когда совпадает время обеда первого автобуса с уходом другого на ТО-2, а еще, если в этот час случилась на линии поломка. А вообще на обед все идет строго по расписанию. На автовокзале ведь диспетчерская служба. Кстати, с

недавних пор пересменка водителей и контролеров происходит оперативно, без захода к диспетчерам.

— Почему сегодня (31 октября) так трудно было уехать?

— С линии сошли четыре «пятерки» и две «двойки» — из-за поломок. Встали на ремонт, а с запчастями, сами знаете, как сейчас. Когда все нормально, обычно возят пассажиров 14 «пятерок» и столько же «двоек».

Нередко виновниками простоя автобусов являются пассажиры. В Германии, где мы приобрели часть машин, за 9 лет эксплуатации на них не было ни одной царапины, а у нас за 2 месяца они превратились в «скелеты».

Я постоянно с раннего утра и до вечера слежу за работой, в частности, диспетчерской службы, которая обязана в пиковой ситуации варьировать маршрутами. Контролирую и то, как выполняют свои обязанности водители. Но есть среди них и недобросовестные. Бегать же за каждым не будем. А если кто не стал свидетелем того, что водитель проехал «транзитом», свернул без причины с маршрута, надо сообщить нам по телефону 4-34-80. Но, предупреждаю, анонимные жалобы не разбираем. Часто они не подтверждаются, а у нас работники

ранимые. Указываются неправильно номера или такие, которых на нашем предприятии нет. Хотелось бы услышать и дельные предложения.

— Валентина Ивановна, с подорожанием билетов, наверное, увеличилось число «зайцев»?

— Как всегда. Но наша служба им покоя не дает. Знаю, что нередки жалобы на грубость контролеров. Но всегда ли пассажиры правы? Мало того, что иной не имеет билета, так еще и хамит, обижает проверяющего. А ведь у нас женщины работают.

— Почему водители не всегда открывают заднюю дверь?

— Они просто не хотят, чтобы задняя площадка была перегружена, так как из-за этого выходят из строя пневморессоры, а попробуй их достать. Но мы следим, чтобы они все-таки открывали заднюю дверь.

— В вечернее время автобуса не дожидаться...

— На линии их в вечернюю смену, конечно, меньше. Но, если все нормально, то интервал обычно 18—20 минут (в среднем). В полночь автобус подходит на Тихоокеанскую — в это время с электрички сходит много пассажиров.

— Валентина Ивановна, оптимизма наш разговор не добавил, но надеюсь, что обе стороны — водители, кондукторы, контролеры и пассажиры — будут стремиться к тому, чтобы обид друг на друга было поменьше.

Беседовала
О. ЧИКИЛЬДИНА.

● События, факты

Депутаты из Москвы в Приморье

2-3 ноября в Находке побывала группа депутатов, членов фракции Государственной Думы — Либерально-демократический союз, «12 декабря», прибывшая в Приморье для знакомства с социально-экономической ситуацией в крае и последствиями стихийного бедствия.

Во Владивостоке, где 1 ноября начался визит депутатов во главе с В. Федоровым, состоялись их встречи с представителями общественности, банков и фондового рынка, студентами ДВГУ. Были организованы прямой эфир на Приморском ТВ, пресс-конференция на фондовой бирже. В Находке гости встретились с представителями коллективов бюджетных организаций и предпринимателями города, провели круглый стол с журналистами города в студии городского телевидения ТВ—Находка. 3 ноября было посвящено знакомству с АО «ПСРЗ», где состоялся разговор с трудовым коллективом администрации, и осмотру места стихийного бедствия в Партизанском районе. С жителями района и администрацией депутаты обсуждали возможности предотвращения впереди паводковых наводнений.

В этот же день депутатская фракция отбыла из Приморья. Отчет о встречах в Находке читайте в ближайших номерах «НР».

Н. РЯБИНИНА.

Кому — ковёр, кому — машину

В прошедшую субботу во Дворце культуры моряков состоялся розыгрыш благотворительной лотереи «Меценаты Находки».

Открыл мероприятие глава городской администрации В. Гнездилов. С приветственным словом выступил председатель оргкомитета лотереи, заместитель главы администрации Н. Крепу.

Торжественно на глазах всех присутствующих барабан был заполнен корешками от лотерейных билетов — и начался розыгрыш. Вынимать номера доверили детям из зала. Напряженную обстановку снимали самостоятельные коллективы и Ст. Велза, приехавший к нам на гастроли с артистами из Одессы.

Закончилась процедура в восьмом часу вечера. К сожалению, счастливых в зале не оказалось. Они объявятся после опубликования тиражной таблицы в «НР». Готовит ее к печати лотерейная комиссия, которую возглавляет А. Мартынов — предприниматель.

Призы «Меценаты Находки» получили фирмы, купившие самое большое количество билетов. С удовольствием называем их: Банк Находка, ТОО «Синегорье», ТОО «Вест плюс Ост».

Е. АЛЛЕВА.

Компания стабильна

Единственная в Приморье инвестиционная компания, акции которой имеют хождение на вторичном рынке — Находкинское финансовое акционерное общество.

Недавно на Владивостокской межфондовой бирже была зарегистрирована сделка на 7 тыс. акций. Незадолго до этого было продано еще шесть тысяч. Вместе это составляет пять процентов от уставного капитала фирмы.

Интерес к акциям местной финансовой компании объясняется нестабильностью российского рубля и стабильностью работы НФАО.

Е. ПАВЛОВА.

● Декада милиции

Праздник без фанфар...

В СУББОТУ, 29 октября, началась декада Приморской милиции в плане подготовки к их профессиональному празднику 10 ноября. В этот день во Владивостоке прошло несколько интересных мероприятий, в частности, обширная программа была реализована в Спортивной гавани.

По информации начальника УВД г. Находки, В. Черепкина, в нашем городе декада милиции широко отмечаться не будет — нет денег. Единственное, что намечено, это в пятницу, 4 ноября, на площади у Дворца культуры моряков состоится строевой смотр работников правоохранительных органов и принятие присяги молодыми милиционерами. И поощрение отличившихся по службе.

М. СВЕТЛАНОВ.

● Новость в номер!

Находка — порт мира

ЦЕРЕМОНИЯ присвоения Находке звания «Порт мира» прошла на морвокзале. Инициатором этого события выступили представители Центра Мира Шри Чинмоя, человека, известного на всех континентах как писатель, художник, поэт, музыкант, целеустремленный спортсмен, и наконец, Посол Мира.

Теперь Находка, первый в мире порт, войдет в число Советий Мира, наряду с Оттавой, столицей Канады штатом Небраска, США, Ниагарским водопадом, озером Байкал, мостом Сви-

сунд между Швецией и Норвегией и еще более пятьюстами городов, штатов, международных мостов, аэропортов, культурных центров, школ и даже самолетов, поездов, кораблей.

На церемонии выступили ближайший соратник и ученик Шри Чинмоя, профессор, доктор Стелла Шкреллин (Югославия), представители московского центра, а также города. Установлена мемориальная доска. Хор девочек школы искусств исполнил песни, сочиненные Шри Чинмоем.

Н. ВЛАСОВА.

Актуальное интервью ПЕНСИИ УВЕЛИЧЕНЫ. Существенна ли прибавка?

ОЧЕНЬ МНОГО вопросов от наших читателей поступает в отношении расчета и в связи с их увеличением в настоящее время. Наш корреспондент попросила рассказать об этом ведущего специалиста пенсионной службы городского отдела социальной защиты населения Нину Георгиевну ГРУШИНУ.

— С 1 августа 1994 г. произошла очередная индексация пенсий. Почему же пенсионерам выплачивалась пенсия в августе, сентябре, октябре в разных суммах?

— На этот вопрос не один раз мы давали разъяснения по местному радио, телевидению, во до сих пор не прекращаются обращения граждан, недоумевающих почему в октябре их пенсия уменьшилась на 20-30 тысяч рублей. Некоторые даже считают, что эти суммы у них удержали на мероприятия по ликвидации наводнения. Однако перерасчет происходил в этих месяцах с августа по октябрь несколько раз. Вначале все пенсии были увеличены в 1,51 раза, а с 1 августа пенсионеры в свои даты получали увеличенную пенсию на этот индекс. В середине месяца была приостановлена выплата пенсий всем пенсионерам в связи с тем, что Указом Президента № 1584 от 03.08.94 г. пенсии в этот месяц должны быть увеличены только в 1,15 раза. За два дня работниками пенсионной службы сделан «обратный» перерасчет на этот месяц в 1,15. Вот и получилось так, что часть пенсионеров получила пенсии увеличенные в 1,51, а другие — в 1,15. Затем Указом Президента РФ от 17.08.94 г. № 1695 пенсии были увеличены с 1.09.94 г. в 1,3 раза и в октябре в 1,51 раза. Одновременно постановлением главы краевой администрации принимается решение ввести доплаты пенсионерам Приморского края из средств пенсионного фонда в августе и сентябре до суммы с индексом 1,51. Вот и запутались пенсионеры в подсчете своей пенсии. И получилось, что в октябре им выдали чистую пенсию, увеличенную в 1,51. То есть июльский размер увеличен в 1,51. А в сентябре тем пенсионерам, кто получил с индексом 1,15, произведена доплата за август. В результате в августе-октябре пенсии выплачены всем с увеличением в 1,51 раза.

Хотелось бы, конечно, и нам, чтобы каждый очередной перерасчет происходил безо всяких сложностей и пенсионерам было понятно, как у них образовалась новая сумма. Однако на деле выходит все не так, поскольку документы на очередную индексацию получаем почти перед началом выплаты. Помимо этого возникают и другие проблемы.

— Будут ли увеличены пенсии в ноябре так сообщалось об этом в средствах массовой информации?

— Да. Буквально на днях Президентом России подписан Указ об увеличении размеров пенсий в 1,2 раза. Поэтому все пенсионеры в ноябре получат увеличенные пенсии.

— Какими станут в связи с повышением минимальный и максимальный размеры пенсий?

— Законом установлены и минимальные, и максимальные размеры. Существует «потолок», как говорят пенсионеры. На сегодня с индексом 1,2 минимальный составит от 4472 до 53726, максимальный — от 134316 до 161179, в зависимости от имеющегося общего стажа работы. Сверх этих размеров начисляются надбавки и повышения, предусмотренные законодательством. Участники ВОВ получают повышения в размере 34440. Труженики тыла (все до 1931 года рождения) — 17220.

— Применяется ли к пенсиям районный коэффициент?

— Согласно ст. 112 Закона только на минимальные и максимальные размеры трудовых и социальных пенсий граждан начисляется районный коэффициент. В Находке этот коэффициент равен 1,3.

— При перерасчетах пенсий сохраняется ли компенсация?

— Да, с 1 апреля 1994 года она не изменяется и выплачивается в прежней сумме — 25610. К этой сумме никакие индексы не применяются. В ноябре и в последующие месяцы эта компенсация будет также выплачена каждому пенсионеру.

Записала
И. ШУМЕЙКО.

НАХОДКИНСКИЙ ФИЛИАЛ территориального фонда обязательного медицинского страхования (ОМС) реально существует и работает с апреля 1994 года. Что за эти полгода было сделано? Сколько горожан платят взносы по обязательному медицинскому страхованию, и когда они получают полисы? Какие преимущества дает ОМС нам? На эти вопросы мы попросили ответить директора филиала Наталью Владимировну МАКАРОВУ.

— ПРЕЖДЕ ВСЕГО нами был организован учет плательщиков, внесших первые суммы на обязательное медицинское страхование. Только по Находке их зарегистрировано около полутора тысяч. И мы знаем, что это — далеко не все предприятия. И понимаем, что, когда начнется процесс выдачи страховых медицинских полисов, те, кто не платит взносы, их не получат, а значит не получат и бесплатную медицинскую помощь.

Второй большой раздел нашей работы — это непосредственное заключение договоров страхования всех категорий граждан. Мы заключили договорное страхование неработающего населения (пенсионеры, инвалиды, дети и подростки, безработные) с администрациями городов Находка, Партизанск и Партизанского района. Это значит, что администрации платят из бюджета взносы, а мы оплачиваем медицинскую помощь вышеназванным категориям, причем, обязательно контролируем качество, выполнение стандартов при лечении. В случае,

Медицина для тебя

СТРАХ ПО ПОВОДУ СТРАХОВАНИЯ ДОЛЖЕН ПРОЙТИ

когда больному необоснованно отказано в лечении, или медицинская помощь была некачественной, страхователь, будь то администрация или любое предприятие, вправе обратиться в фонд медицинского страхования, и мы должны возратить 15 процентов средств, затраченных на лечение данного больного.

Сейчас начался также процесс заключения договоров страхования с работодателями, в нем оговорены аналогичные условия. В процессе страхования непосредственно участвуют 3 стороны: страхователь — это тот, кто платит деньги, страховщик — тот, кто обеспечивает оплату медицинской помощи и контролирует ее качество, и непосредственно сам страхуемый — это каждый из нас.

Так вот, мы по-настоящему включимся в этот процесс, когда получим страховой медицинский полис — документ, подтверждающий наше участие в процессе медицинского страхования.

Сейчас мы приступили к выдаче полисов на территории городов Находки и Партизанска. Поскольку этот важный документ, он будет вручаться каждому жителю лично под роспись. Трудоспособное население получит его по месту работы, в этом процессе нам помогут страховые компании. Пенсионерам вручат полисы в тех почтовых отделениях, где они получают пенсию, или к ним придут на дом. Дети и подростки получают полисы через участковую педиатрическую сеть.

Полис, при ведении его в действие, а это произойдет в следующем году, дает всем нам право выбрать лечебное амбулаторно-поликлиническое учреждение, права получения бесплатной медицинской помощи, оговоренной программой обязательного медицинского страхования, и обращения в фонд медицинского страхования или управление здравоохранения за проведением экспертизы качества лечения. Страховой медицинский полис дей-

ствует на всей территории РФ, поэтому если вы будете лечиться в других регионах, вам самим не придется платить за лечение — это делает фонд медицинского страхования.

Очень большой раздел работы Находкинского филиала (ФОМС) — это финансирование лечебных учреждений и экспертиза качества медицинской помощи. Сегодня мы финансируем 12 больниц и поликлиник. Причем, это полноценное финансирование по нормативам и фактическим затратам. И больницы, находящиеся на лечении в городской больнице, родильном доме, вправе требовать и нормальное постельное белье, и полноценное питание, и все необходимые медикаменты. И самое главное, ни в коем случае не обязаны платить за лечение. А если такие случаи есть, необходимо о них сообщать. В этих случаях на больницу будут наложены штрафные санкции.

Обязательное медицинское страхование — это, прежде всего, защита населения в переходе здравоохранения к рыночным отношениям. Это возможность выживания для лечебных учреждений, потому что дефицит бюджета не позволяет им нормально существовать. Обязательное медицинское страхование — это наша коллективная солидарность, когда все платят налог, а бесплатную помощь получает тот, кто заболел. Богатый платит за бедного, здоровый за больного.

Записала
Н. МИКИТИНА.

Культура и мы

ЧТО БЫ ЕЩЕ РЕОРГАНИЗОВАТЬ?

АВЕРНОЕ, еще долго психологи будут разгадывать одну такую особенность людей: по времени переломных этапов в развитии общества у нас незнамо почему появляется страсть к разрушению. Причем, громим не горшки-тарелки, которые потом снова сделать и купить можно, а непреходящие ценности: соборы, иконы, библиотечные фонды и т. п. Вот и АО «Приморский завод» не миновала сия чаша.

Еще в самый разгар перестройки к массового отказа от коммунистических идей там буквально по ветру пустили библиотеку парткабинета. В макулатуру отправили труды Ленина, Маркса, Энгельса, биографические издания выдающихся людей эпохи социализма. Потом процессу разрушения под броским названием «реорганизация» подверглось и само производство. И вот, когда новое руководство начало воссоздавать дело, способное давать доходы, у некоторых бывших руководителей предприятия вновь проявился реорганизаторский зуд. И опять жертвой его выбраны вещи, цены не имеющие, а конкретно — библиотека профкома.

Правда, из ведомства профсоюзного комитета чуть меньше года назад она была передана на баланс завода. Худо ли бедно (из трех работниц

той вести предложения по рациональному использованию книжного фонда...

А чтобы сокращенной заведующей не показалось такое решение очень обидным, ее тоже включили в состав комиссии. Пусть, дескать, сама выберет, каким способом разрушить объект своей работы.

И повторилась бы история с партбиблиотекой, из которой самые ценные издания исчезли неизвестно куда, да, на счастье, оказалась в составе «подающих предложения» директор по общественным связям А. Шадрина. Найдя время, она посетила библиотеку лично, удивилась количеству и разнообразию литературы и общала разоблачиться. История закончилась тем, что Анна Анатольевна пришла к решению отменить приказ о сокращении. Заводчане не будут лишены возможности пользоваться книгами.

— Это издержки реорганизационного периода, люди могут ошибаться, — так оценила А. Шадрина ситуацию. Возможно, только бы нечто подобное больше не повторилось. А то, чего доброго, начальственным лицам придет в голову разрушить, к примеру, стелу (автор-художник Н. Расколенко), стоящую неподалеку от центральной проходной, или заводоуправление. А кому они сегодня нужны? Здание ничье полупустое, а бывшие заводчане работают где угодно, только не в АО «Приморский завод».

Р. НИКУЛИНА.

Освобождены от платежей

С 1 октября 1994 года редакции газет, журналов, телевидения и других средств массовой информации освобождены от уплаты некоторых видов налогов. В том числе от целевых сборов на содержание милиции, нужды образования, на благоустройство, уборку территории, от налогов на содержание жилого фонда и объектов соцсферы, налога на рекламу.

Об этом издал постановление и глава администрации Находки В. Гнездилов а несколько месяцев раньше, по распоряжению главы администрации края Е. Наздратенко, средства массовой информации с 1 июля с. г. были освобождены от уплаты в доход краевого бюджета транспортного налога. Тогда же было рекомендовано администрациям городов и районов рассмотреть вопрос о предоставлении редакциям средств массовой информации льгот по платежам и сборам в бюджеты городов и районов.

Перечисленные льготы введены для СМИ в целях поддержания их деятельности.

И. КОНСТАНТИНОВА.

* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ *

Тел./факс 4-32-30.
Телефон 4-72-09.

ПРОДАМ

П 3451 Плиты перекрытия. Тел. 4-32-51.
П 4400 Электростанцию 1 квт. Т. 4-39-88.
П 4384 3-камерный холодильник «Голдстар», новый в упаковке. Т. 5-62-84.
П 4388 Пианино (черное). Т. 4-87-14.
П 3553 Дачн. уч. в об-ве «Липовка»; аккордеон «Ореон». Т. 4-04-07.
П 4342 Дачу в р-не Золотарей. К. т. 5-72-71 после 18.



П 4328 3-комн. приват. кв. (3 эт.) в р-не Бархатной. Т. 4-57-64 с 18 до 21
П 4332 2-эт. дом по ул. Тургенева (огород 16 с. летняя кухня, хоз. постр.) или ПОМЕНИЮ. К. т. 2-67-24.
П 3509 3-комн. кв. в Сев. м-не (1 эт., тел.). Т. 4-86-88.
П 4436 1-комн. кв. в р-не Заводской. К. т. 5-83-06.
П 3601 1-комн. кв. гостин. типа в Юж. м-не. Т. 4-97-10.
П 3541 1-комн. кв. в Юж.-Морском (2 эт.). Обр.: Находка, ул. Владивостокская, 48, кв. 55.
П 4414 3-комн. кв. в р-не Ленинской. Обр.: ул. Павлова, 8, кв. 7.
П 4438 Жилой дом в р-не Пади Ободной, возможны варианты. Т. 5-93-02, 4-54-07.
П 3527 2-комн. мало-семейку на Заводской; а-м ГАЗ-53 с будкой, недорого. Обр.: Пограничная, 28, кв. 21.
П 4378 Коттедж в с. Иваловском, Спасский р-н (220 кв. м, все усл., разраб. уч-к 50 с). Т. р. 4-67-75.
П 3539 Дом в Находке. Обр.: ул. Глипки, 16, ост. «Горбольница» после 17.
П 4376 Недостр. 2-эт. коттедж в Кавалерово с частичн. внутренней отделкой, стр. материалы имеются, работа по достройке оплачена. Цена 50 млн руб. Т. 5-54-94.
П 4374 Дом (36 кв. м) в р-не Пади Ободной. К. т. 4-98-41.
П 4372 Дом с хоз. постройками и огородом 15 р. в Кузнецово Обр.: ул. Владивостокская, 3, кв. 2.
П 4370 Мало-семейку; стенку «Ольховка». Обр.: Комсомольская, 30, кв. 0.
П 4390 3-комн. кв. в р-не Астафьева; разраб. дачн. уч-к на 152 кв. м. Обр.: Астафьева, 27, кв. 49, после 17.
П 4396 1-комн. кв. в р-не 6КПД за 9,5 тыс. дол. Т. 6-50-78.
П 4398 2-комн. кв. в р-не Заводской (4 эт., балкон) за 17 тыс. дол. Т. 5-50-78.
П 3551 Полдома в б. Средней, дешево. Т. 4-52-63 в любое время.

П 3563 Место под коттедж в П. Ободной, зем. уч. 12 с. Обр. ул. Горная, 7.
П 3567 2-комн. кв. Т. 2-34-17 с 19 до 20.
П 3593 Кв. в Юж. м-не. Т. 2-17-23.
П 4418 1-комн. кв. (17 кв. м, 1 эт.); т. 2-53-65.
П 3583 2-комн. кв. в Шкотово-17 (1 эт., паркет, балкон). Возможны варианты. К. т. 4-09-69.
П 3581 Полдома (уч. 10 с.). Обр.: п. Душкино, ул. Беляева, 4/1. В любое время.

П 4412 1-комн. кв. 1 эт. высокий, гор., х.л. вода, кирп. дом) за 9000 дол. Обр.: ул. Лермонтова, 26, кв. 35.
П 3573 Срочно 2-комн. кв. (4 эт., тел.) в р-не ЗКПД. Возможны варианты. Т. р. 4-64-47 с 15 до 17. Недорого.
П 4316 Дом (3 комн., гараж на две а-м, баня, сарай, уч. 8 с.) в Пади Ободной. Т. 4-15-31.
П 4350 Кв. гостиничного типа Т. 4-60-09.
П 4354 2-комн. кв. в р-не Пограничной или обмену на 1-комн. с дсплатой. Т. 4-11-55.
П 4356 Два дома в р-не К/т «Волна». Обр.: ул. Снеговая, 37.
П 3519 3-комн. кв. (все усл., тел.). К. т. 2-65-73.
П 3517 2-комн. кв. в Партизанске (в 2-эт. доме) или ПОМЕНИЮ на ж-пл. в Находке. Обр.: ул. Ленинградская, 13, кв. 62 с 15 до 17. Возможны варианты.
П 4334 2-эт. дом, гараж на 4 а-м на Пограничной, государственное снабжение, или ПОМЕНИЮ. Т. 5-78-59 с 17 до 21.
П 4360 Дом кирпичн. в п. Козьмино. Обр. Врангель, ул. Беринга, 18, кв. 37. Т. 52-0-97.
П 3519 1-комн. кв. во Вл.-Александровском (все усл.). К. т. 2-65-73.



П 4338 Кап. гараж (9х3,5, кладовка, подвал, погреб) в р-не МЖК, о. Соленого, за 5500 дол.; мет., гараж в р-не моручилища; т. 2-71-12.
П 4318 Кап. гараж выше школы прапорщиков. Т. 4-61-36.
П 3515 Гараж (два подвала, см. яма) в Юж. м-не по ул. Ленинградской. Т. 2-52-92, 2-05-77.
П 4358 СРОЧНО кап. гараж в Южном м-не. Обр.: Спортивная, 7, кв. 148.
П 4330 А-м «Хонда Цивик» (шатл.), 1987 г. Цена 3200 дол. Т. 5-67-30.
П 3513 Микрогрузовик «Хонда» в отличном сост. г/п 750 кг, и запчасти к нему; двигатель, коробка, задн. мост. Обр.: ул. Рыбацкая, 12, кв. 27, после 20.
П 4352 Автобус УТ 662-Д 38-мест. (КНР), 91 г. в, в хор. тех. состоянии, для

МЕНЯЮ на автобус ПАЗ 3502. Возможны варианты. Обр.: п. Ольга, ул. Маматова, 11, кв. 1.
П 4452 Место под строит-во гаража в р-не пл. Совершеннолетия. Т. 5-93-53.
П 4434 Гараж (3х8 м) в р-не Ленинской или МЕНЯЮ на хор. грузовик, автобус. К. т. 5-83-06 с 19-21.
Кап. гараж в районе Нахимовской или СДАМ в аренду на год. Обр.: Заводская, 2, кв. 46, после 18.

П 4416 Срочно, недорого, а-м «Т. Королла-2» 83 г. в хор. тех. сост.; т. 4-64-96.
П 4392 Новый кап. гараж (8,30х3,20, сухой, подвал, кладовка) в Юж. м-не. Т. р. 2-36-79.
П 4364 А-м «Т. Виста», 85 г. (коробка, 1,8 куб. см) на запчасти. Т. 2-73-37.
П 4366 А-м «Исудзу-Джемени», 86 г., за 3 млн руб. Т. 4-39-54.
П 3535 Кап. гараж в ГСК «Искра П» в р-не Арсеньева (яма, подвал 7,20х3,20). Т. 4-54-80.
П 3529 А-м «Хонда Интегра» 86 г. по запчастям, п. Ливадия. Обр.: ул. Заречная, 4, кв. 85, с 17.30 до 18.30.
П 4408 А-м ГАЗ-24, недорого. Т. 5-78-56.

П 3575 Кап. гараж в р-не Гагарина. Т. 2-56-24.
П 3579 А-м ГАЗ-52 и стенку «Галактика». Т. 4-54-14.
П 3589 Кап. гараж по ул. Комсомольской; т. 4-50-49 после 20.
П 1695 Место под гараж и кап. гараж 10х3,5 во П-м Юж. м-не. Т. 2-60-60.
П 4406 А-м «Тойота Коррида», 1984 г. в, на ходу, треб. мелкий ремонт. Т. 2-66-02.
П 4404 Кап. гараж в р-не рыб. порта Т. 2-26-89 после 18.
П 3559 Новый гараж на Пограничной. Р. т. 4-29-02, д. т. 4-56-57 после 19.
П 4394 А-м «Москвич 2140», 1984 г., за 2,5 млн руб. Т. 4-23-09.
П 4386 Кап. гараж в Юж. м-не Обр.: Рыбацкая, 20, кв. 53.
П 3587 А-м «Н.Пульсар» 87 г. пошлина выплачена. Обр.: ул. Пирогова, 46, кв. 41.
П 3543 А-м ГАЗ-66 в хор. тех. сост. или ПОМЕНИЮ на м-гр.; «Т. Соарер» 85 г. К. т. 5-98-92 с 19 до 20.
П 3547 А-м ВАЗ 2103, 75 г. Т. 2-52-54.
П 4382 Кап. гараж в р-не хлебозавода, недорого. Т. 4-17-77.
П 3523 Г-л м-автобус «Мазда Бонго», 88 г., дивель, а-м «Ниссан Блюберд», универсал 88 г. Обр. ул. Держинского, 16, кв. 25.
П 3521 А-м «Субару Леона», универсал, 86 г., на запчасти Обр.: ул. Горького, 15, кв. 10.
П 3549 А-м «Шарада» 1988 г., на ходу, за 2500 млн руб. Обр.: Спортивная, 9-19 после 18.

МЕНЯЮ

М 2576 Кв. гост типа (2 эт., балкон, 12 кв. м) в р-не Пограничной на 2- или полуторку с допл. или ПРОДАМ. К. т. 5-83-06 с 19-22.
М 2560 2-комн. на 1-комн. с доплатой. Т. 5-75-08 в раб. время.
М 2377 2-комн. кв. на Комсомольской на 2-комн. в Юж. м-не. Р. т. 4-29-02.
М 2373 1-комн. кв. (12 кв. м) и малосемейку (18 кв. м) на 2-комн. кв. Д. т. 4-52-42.

РАЗНОЕ

СДАМ 1-комн. кв. с тел. в р-не МЖК на год. Тел. 4-26-18.
Р 2006 СДАМ 1-комн. кв. в р-не Ленинской на 1 год. К. т. 5-83-06 с 19-21.
Р 1580 ВИДЕОСЪЕМКА по заказу. Т. 2-65-64, 5-59-23.
Р 1878 Если вам плохо после употребления алкоголя, звоните по тел. 2-73-59. Анонимность гарантируется.
Р 1669 СНИМУ частный дом или квартиру. Т. 2-50-97.
Р 1960 СДАМ 1-комн. кв. в р-не Центр. площади (1 эт.). К. т. 4-31-62 до 20.
Р 1962 СДАМ 2-комн. кв. (меблированная, балкон, тел.) в центре Ленинской на год и более. Т. 5-51-84.
Р 1651 КУПЛЮ квартиру; т. 2-07-85 с 18 до 19.
Р 1946 Срочно СДАМ 3-комн. кв. по ул. Пограничной на год и более. Т. 5-63-57 после 19.
Р 1657 СДАМ в аренду а-м «Мицубиси ИтерНа» 87 г., без пробега. Обр.: Находка-26, паспорт МФ I № 485878.
Р 1978 КУПЛЮ 2-комн. кв. в р-не пл. Совершеннолетия, Центр. площ., кроме 1 эт. Т. р. 4-67-75.
Р 1970 Англ. язык — школьникам. Индивидуально. Подготовка в вуз. Интенсивный курс. Тел. 4-14-01 с 18 до 22.
Р 1679 КУПЛЮ 1-комн. кв. или гостинку. К. т. 2-00-09 с 17 до 18. Любовь Васильевна.
Р 1677 СНИМУ кв. с тел. под офис на 1 эт. в р-не рыб. порта. Телефон 2-18-91.
Р 1663 УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка на имя Драчева Виталия Николаевича за № 484889 считать недействительным.
Р 1986 УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка на имя С. М. Сабирова, выданный ОК БАМРа, считать недействительным.
Р 1707 Выражаем сердечную благодарность коллективом; ДВСМЗ. «Цитадель», друзьям, родным, знакомым, соседям, оказавшим моральную и материальную помощь в похоронах Дудко Сережи. Родные.

ВЫ ХОТИТЕ РАЗМЕСТИТЬ СВОЮ РЕКЛАМУ НА СТРАНИЦАХ СУББОТНЕГО ПРИЛОЖЕНИЯ «КОМСОМОЛЬСКОЙ ПРАВДЫ» — САМОЙ ПОПУЛЯРНОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГАЗЕТЫ? РЕДАКЦИЯ «НР» ВАМ ПОМОЖЕТ. ОБРАЩАЙТЕСЬ В НАШ ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ.

СТОИМОСТЬ РЕКЛАМЫ В ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ ВКЛАДКЕ ГАЗЕТЫ «КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА».

- 1 полоса — 5000000 (800 кв. см)
- 1/2 полосы — 2750000 (400 кв. см)
- 1/4 полосы — 1500000 (200 кв. см)
- 1/8 полосы — 676500 (100 кв. см)
- 1/16 полосы — 338250 (50 кв. см)
- 1/32 полосы — 171875 (25 кв. см),

СТОИМОСТЬ МАКЕТА:

- 1 полоса; 250000 (5 проц.)
 - 1/2 полосы; 200000
 - 1/4 полосы; 150000
 - 1/8 полосы; 68000
 - 1/16 полосы; 35000
 - 1/32 полосы; 17000
- Цены указаны без учета НДС и спецналога. Или 5000 руб. за 1 кв. см газетной строчки без учета налогов.

АО «ПРИСКО-СТОКС», официальный дилер АО «ПМП», покупает и продает акции следующих эмитентов: ПМП, НСРЗ, НЖБФ, ХОЛОД, ПСРЗ, НЕФТЕПОРТ, ТОРГОВЫЙ ПОРТ, АСО «ЗАЩИТА».

Мы не берем ни брокерские, ни комиссионные. Месяд назад мы предлагали вам купить акции АО «ПМП», сейчас стоимость акций значительно возросла, и мы вам предлагаем продать акции АО «ПМП» по сложившейся рыночной цене в АО «ПРИСКО-СТОКС» и получить значительную прибыль.

Наш адрес: г. Находка, ул. Пограничная, 6, здание управления АО «ПМП», первый этаж; тел.: 4-42-85, 5-51-03.

Н 1373 Вы хотите иметь интересную перспективную работу по международному контракту? Справки по тел. 4-01-93.

ВАКАНСИИ

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЕТСЯ для работы в городе Дальнегорске директор филиала. Обращаться по адресу: ул. Ленинская, 9 кв. 21.

Н 1367 ПЕРВАЯ ГОРОДСКАЯ ПОЛИКЛИНИКА приглашает на работу: водителя на а-м УАЗ, санитарок, рабочего по сан. техобслуживанию (можно по совместительству), гл. бухгалтера. Тел. 4-57-36.

Н 1371 ОРГАНИЗАЦИИ требуются обмуровщики котлов. Оплата 900 тыс. руб. и выше. Тел. 5-77-32 после 20.

Н 1676 ПРЕДПРИЯТИЮ на постоянную работу требуются: сторож, кондитеры. Обращаться: Заводская, 24; тел. 5-98-04.

Н 1652 ТОО «ЭКСПРЕСС» ТРЕБУЮТСЯ: сторожа, бульдозерист, газоелектросварщик, кочегар, экскаваторщики, трактористы на Т-40, крановщик башенного крана, электрики, слесарь-сантехник, водитель автопогрузчика. Оплата по договоренности.

ПРОДАЕТСЯ капитальный гараж в районе моручилища, размер 7,3х3,5, а также автомашина «Тойота-Чайзер» 1982 г. на ходу, требуется ремонт. Обращаться: ул. Парковая, 1а (ост. «Моручилище») или по тел.: 2-19-25, 2-73-30.

АО «АСФА» на постоянную работу требуются:
— инженер-геодезист
— механик,
— машинист экскаватора,
— водители на бензовоз ЗИЛ-131 и ЗИЛ-130 бортовой.
Обращаться: ул. Перевальная, 104. Телефон 4-27-21.

Н 1355 ТОО «БЕТОНЩИК» на к-к «Прибрежный» срочно требуются на постоянную работу водитель на погрузчик ТО-10 или ТО-25, водитель на КАМАЗ. Доставка на работу транспортом предприятия. Тел. 4-45-87.

СБЕРБАНК г. Находки

ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ

- открытие и ведение расчетных и текущих счетов в рублях и валюте;
 - выплату процентов по остаткам на счетах и депозитам юридических лиц на договорной основе;
 - быстрые расчеты через клиринговый центр Сбербанка;
 - выплату зарплаты работникам предприятий и организаций через филиалы Сбербанка;
 - покупку и продажу валюты по ценам, которые вас устроят.
- Подробную информацию по услугам для юридических лиц вы сможете получить в отделении Сбербанка по телефону 4-52-31.

Банк Находка

- Услуги на фондовом рынке;
- Формирование пакетов акций;
- Депозитарные услуги акционерам и другим клиентам;
- Операции на фондовых биржах;
- Платежи за наличный расчет (руб.).

ЭМИТЕНТ	Покупка	Продажа
Восточный порт (об.)	11000	—
(прив.)	8000	—
Нефтепорт	15000	—
Находкалес	1000	—
ПМП	4000	—
ДВМП	90000	—
Инфлот-Находка	2000	—
НМТП	35000	—
Дальморгеология	1500	—
ДВСМЗ	1000	—

Телефон 4-02-78.

**Банк Находка-это солидно
и выгодно!**

ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ!

К вашим услугам — японская моечная машина «Циклон» с полным циклом мойки автомашины с использованием японских шампуней и смесей для полировки. Здесь же вам предложат уборку салона. Быстро, качественно, недорого — вот что мы гарантируем своим клиентам.

Когда на улице холодно и появился первый лед на воде, наши услуги незаменимы. Вы сэкономите время, сохраните здоровье и сядете за руль сверкающей техники, если обратитесь на автостоянку напротив стадиона «Приморец». Мы открыты ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18.30. Возможна безналичная форма оплаты.

Справки по тел. 2-50-11.

Р 1976 СНИЖЕНИЕ НАЛОГОВ на высокорентабельные предприятия вызовет рост производства. Создание ситуации, что чем ниже рентабельность, тем выше налоги, а чем выше рентабельность, тем ниже налоги, вызовет конкуренцию предприятий за право войти в прослойку высокорентабельных и избавиться от высоких налогов, будет способствовать быстрой приспособленности предприятий к требованиям рынка, росту производительности и производства, рассасыванию безработицы. Добиться этого можно планомерным снижением налогов на высокорентабельные предприятия и сохранением уровня налогов на малорентабельные.

НОУ—ХАУ

А. Ю. ГРУДЗИНСКИЙ,
Находка-30, а-я 22.

ОРГАНИЗАЦИЯ СНИМЕТ квартиру на первом этаже с телефоном от Заводской до Центральной площади.

Телефон 4-47-97.



ИНТУРИСТ—НАХОДКА

ПРИГЛАШАЕТ:

- в ЮЖНУЮ КОРЕЮ (Пусан) — с 17 ноября на теплоходе «Владимир Чивилихин». Приход судна в Находку.
 - Обращаем внимание туристов на то, что «Владимир Чивилихин» отличается просторностью кают и большим трюмом, а после ремонта оборудован музыкальным салоном и бассейном с подогревой морской водой. Погрузка и провоз багажа составляют 25 долларов США за 1 куб. м груза;
 - родителей с детьми в ТОКИО самолетом на зимние каникулы;
 - в СТАМБУЛ из Владивостока с 10 ноября;
 - в ИТАЛИЮ (Рим, Венеция, Флоренция) с 25 ноября самолетом из Хабаровска;
 - в рождественские и новогодние туры в ЛОНДОН, ПАРИЖ, ТАЙЛАНД;
 - родителей с детьми в СЕУЛ на зимние каникулы самолетом из Владивостока;
 - в ГОНКОНГ самолетом из Хабаровска (трансит через Сеул) с 27 ноября;
 - в АВСТРАЛИЮ самолетом из Хабаровска через Сингапур или Сеул с 12 декабря.
 - в еженедельные туры в СИНГАПУР и ТАЙЛАНД самолетом из Хабаровска.
- Обращайтесь: Находкинский пр-т. 11 или по тел. 4-59-85.

СОВМЕСТНОЕ РОССИЙСКО-ЯПОНСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ поставляет: высококачественную офисную мебель всевозможных конфигураций, сейфы, канцелярские товары, копировальную технику, кафельную плитку, обои, сантехническое оборудование производства Южной Кореи и Японии по умеренным ценам.

Поставка в течение трех недель после заключения договора.

Справки по тел. 2-35-38.

Находкинское бюро путешествий предлагает на маршруте НАХОДКА-СУЙФЭНХЭ-НАХОДКА новый вид услуг: вывоз груза контейнером из Суйфэнхэ с оформлением таможенных формальностей и получением груза на находкинской таможне.

За время пребывания в КНР туристам предоставляется транспорт для поездки в Дунин.

Обращаться по адресу: Пограничная, 28; тел. 5-82-57.

Находкинское бюро путешествий и экскурсий на Пограничной, 28, телефон 5-66-55, приглашает встретить рождество:

- в ИТАЛИИ с 20 по 28 декабря;
- ПАРИЖЕ с 21 по 27 декабря.

В вашей памяти останутся незабываемые впечатления.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Для ваших детей — Япония с 8 по 12 января самолетом из Владивостока.

- ПАРИЖ с 3 по 7 декабря,
- США — 10 дней Сан-Франциско,
- ЛОС-АНЖЕЛЕС — декабрь.

ВНИМАНИЮ БУХГАЛТЕРОВ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ!

Бюро путешествий и экскурсий приглашает Вас принять участие в семинаре в ПАРИЖЕ с 20 по 28 декабря.

Тема: «Новое в учете в России, бухгалтерский отчет 1994 г.».

Ознакомиться с последними изменениями в учетной политике, снять все вопросы накануне годового отчета Вам помогут ведущие специалисты центральных экономических ведомств, а также Вы встретите Рождество в Париже.


СПЕШИТЕ! Число мест в группе ограничено. Прием документов до 15 ноября. Наш телефон 5-66-55. Наш адрес: ул. Пограничная, 28.

Предлагаем в декабре 2-недельный **БИЗНЕС-СЕМИНАР** в США для врачей, бизнесменов, работников банков.

Семинар включает лекции, посещение банков, бирж, компаний, а также обширную туристическую программу по городам Калифорнии и Невады, включая Лас-Вегас, Диснейленд, Голливуд в Лос-Анджелесе.

Обращаться: ул. Пограничная, 28; тел. 5-66-55.

СЕРВИСНЫЙ
ЦЕНТР

СП "ДИТТОЛА"  **TOYOTA**



АВТОМОБИЛИ *

ПОДЛИННЫЕ
ЗАПЧАСТИ *

СЕРВИС

г. Находка, ул. Сахалинская, 40
Телефоны: 4-33-23; 4-36-37; 4-29-42

**Н 1664 У ВАС ЕСТЬ ПЛАНЫ НА БЛИЖАЙШЕЕ БУДУЩЕЕ?
МЫ ПРЕДЛАГАЕМ ПЛАНИРОВАТЬ ЖИЗНЬ
ВМЕСТЕ С НАМИ!**

По-прежнему популярны теплоходные маршруты в ЮЖНУЮ КОРЕЮ. За четыре дня стоянки в Пусане вы сможете не только приобрести любой необходимый вам товар, начиная от сумки и кончая комплектом мебели, но и побывать на экскурсиях предложенных вам по вашему желанию.

Теплоходный маршрут — это самое удачное сочетание отдыха и коммерции. Из НАХОДКИ — В НАХОДКУ 14—21 ноября уходит теплоход «М. Савина».

Если одно из ваших занятий — частный бизнес — вас заинтересует маршрут — ВЛАДИВОСТОК-СТАМБУЛ. Чартерный рейс позволит вам без особых хлопот добраться до Турции, где вы будете находиться 4 дня. Провоз 120 кг багажа бесплатно вам гарантирован. На 10—15 ноября вы сможете приобрести путевку уже сегодня.

Ну и, конечно, впереди Рождество и зимние каникулы. Как сделать этот праздник особенно необычным? Мы предлагаем провести его в ПАРИЖЕ. С 22 по 28 декабря вы будете жить в уютной типично французской гостинице в самом центре Парижа, подниметесь на Эйфелеву башню, увидите рождественские огни города, мечты тысяч людей. Пешеходные экскурсии по городу дадут вам почувствовать аромат романтической жизни Парижа и парижан.

Не менее интересно провести эти дни с 21—28 декабря в другой знаменитой столице — вечный РИМ, ФЛОРЕНЦИЯ, ВЕНЕЦИЯ, государство в государстве — ВАТИКАН. Это даст вам возможность прикоснуться к одной из самых древних человеческих цивилизаций. В Италию вы можете отправиться со своими детьми. Детская путевка на 40 процентов ниже по стоимости;

АМСТЕРДАМ (Голландия) 18—24 декабря, ЛОНДОН (Англия) 18—24 декабря и ВЕНА (Австрия) 17—23 декабря с размещением в отелях «четыре звезды», обширной экскурсионной программой дадут вам ощущение европейского комфорта, познакомят с памятниками истории и культуры, дадут возможность побывать на знаменитой рождественской распродаже.

Для любителей респектабельного туризма предлагаем маршрут на т-х «Т. Шевченко» **ВОКРУГ ЕВРОПЫ.**

Вы решили ехать?

Привнесите документы не позднее 5 декабря. Мы ждем вас ежедневно с 10 до 17 часов. Все справки по тел. 5-75-95.

Наш адрес: Морской вокзал, офис 48.

Уважаемые руководители предприятий!

Компания «МАРАТ Лтд» предлагает услуги по изготовлению печатей и штампов (оформлением разрешительных документов), переплету деловой документации, ламинированию визитных карточек (с клипсой).

Тел. 2-73-01.

ВНИМАНИЮ ЧАСТНЫХ ЛИЦ!

Компания «МИНОР» предоставляет возможность приобрести любой товар по вашему выбору без магазинной наценки.

ПРЕДЛАГАЕМ: костюмы рабочие, простые, рыбацкие, непромокаемые; плащи простые, резиновые, штормовые; валенки; портянки; перчатки; рукавицы зимние на меху; белье нательное. Этот товар вы сможете приобрести только у нас, только для частных лиц существует гибкая система скидок.

Если вас заинтересовало данное объявление, просим обращаться: г. Находка, ул. Гагарина, 4, «Салон одежды», ост. «Рыбный порт»; т. 2-14-64 или: ул. Спортивная, 6, комн. 406, ост. «Стадион «Приморец»; тел. 2-50-10. Время работы с 9 до 17 час. обед с 13 до 14 час.

Главный редактор А. П. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам средам, четвергам, субботам (двойной номер).

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-65-06, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 22.000. Зак. 6025. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.